

## 2021年我省高招艺术类专业考试安排确定

## 快看,明年艺考有三大变化

□记者 朱东一

本报讯 11月13日,记者从市招办获悉,2021年我省高招艺术类专业考试安排确定。与往年相比,明年艺术类专业考试有三大变化,市招办相关人员对此进行了详细解读。

## ●专业省统考应用范围扩大

教育部明确要求:应使用相关专业省级统考成绩或采取线上考试等方式对考生进行初选,对通过初选的考生再组织现场校考,严格控制现场考试规模。

据介绍,以往考生达到省统考合格线就能参加校考的情况将有所变化,2021年,部分院校会要求考生的省统考成绩取得一定名次才能参加校考,更多高校将会减少校考专业范围,直接使用省统考成绩进行录取。

因此,市招生办提醒考生要更加重视省统考,认真备考,尽可能在省统考中发挥出最佳水平。

## ●音乐、舞蹈类省统考时间提前

明年我省音乐、舞蹈类专业省统考的考试时间较往年有所提前。

具体安排为:音乐类专业省统考个体测试考试从2021年1月5日开始分批进行,舞蹈类专业省统考个体测试考试从2021年1月11日开始分批进行,其他专业考试时间大体与去年同期。市招生办提醒艺术类考生注意考试时间,合理安排省统考、校考和文化课的学习与备考时间,有序应考。

## ●省统考组织方式优化

在疫情防控特殊形势下,2020年我省音乐、舞蹈类专业省统考调整了考试时间、地点和形式,实行“考

评分离”,采取统一视频录制、专网上传信息、考后网上评分、统一公布成绩的办法,考生安全得到有效保障,考试组织严密,考试流程规范,社会反映良好。

在今年试点成功的基础上,我省2021年艺术类专业省统考将“考评分离”扩大到播音主持类。同时,为进一步规范和优化考试的组织工作,音乐类声乐主科、播音主持类考试由省招办统一组织,各省辖市、直管县(市)分散实施;音乐类器乐主科、舞蹈类考试由省招办集中设点考试。由于考试内容和考试组织的复杂性,表演类专业现场考试、现场评分,考试地点安排在河南省艺术职业学院。

根据安排,在专业省统考中实行全省统一组织笔试的有:美术类、编导制作类、书法类专业考试及音乐类

笔试科目,由市招办统一安排,考试时间为2020年12月5日。

实行“考评分离”的有:音乐类、舞蹈类、播音主持类专业个体测试。其中,音乐类声乐主科、播音主持类专业个体测试由省招办统一组织,各地分散实施,考点由市招办安排,从2021年1月5日开始分批进行考试;音乐类器乐主科、舞蹈类专业个体测试由省招办集中设点考试,考点设在河南省招生考试学术交流中心(登封市崇高路8号),分别从2021年1月5日、1月11日开始分批进行考试。

实行现场考试、现场评分的有:表演类专业个体测试,考点设在河南艺术职业学院(郑州市郑东新区郑开大道132号),考试时间从2021年1月12日开始分批进行。②18

政府帮忙推销  
桃农喜上眉梢

□记者 刘彦章 通讯员 陆海军

本报讯 从种到收,再从收到卖,政府提供一条龙服务,农民只需负责种植管理,就可以坐在家里数钱,这样的好事让商水县黄寨镇后胡村的农民摊上了。眼下正值冬桃丰收的季节,在黄寨镇党委、镇政府的帮忙牵线下,村里90亩冬桃在几天内就找到了销路,目前已全部售罄。

在农业结构调整进程中,黄寨镇党委、镇政府采取“走出去、请进来”的办法,组织该镇村干部和技术带头人到外地学习经济作物种植经验,并聘请市县农业专家到田间地头精准施策,一对一开出“致富良方”。在该镇后胡村,农业专家根据土壤状况,建议村民种植桃树。如今,村里的90亩冬桃正迎来丰收,村民喜上眉梢。

正当村民准备“各显神通”找销路时,政府再次伸出了援手。该镇第一时间成立服务专班,在听取果农意见和建议的基础上,一方面借助辖区两家大型连锁超市等现有销售渠道,通过制订促销策略、扩大超市陈列面积、加强服务推介等方式,全面提升冬桃现有渠道的销售率;另一方面,继续加强与该县大型企业对接,进一步扩大产品销售渠道,着力提升企业内部对冬桃的团购率和复购率。

通过连续几天的忙碌,截至11月13日,黄寨镇后胡村90亩成熟的冬桃已通过各种渠道全部售罄,部分未成熟的冬桃,通过预售等方式全部预定结束。“感谢党和政府,今年的冬桃不但全部卖完了,而且价格比去年还要高,真心感谢党委政府对我们的长期帮助。”村民们开心地说。

据介绍,多年来,黄寨镇党委、镇政府坚持把大力发展产业作为带动群众增收、巩固脱贫成效的有力抓手,先后打造了“南部无籽西瓜,中部大棚蔬菜、葡萄等生态采摘,北部莲藕种植”的特色产业经济带,稳步叫响了黄寨无籽西瓜、小磨香油、红薯粉条等一批彰显黄寨特色的农业品牌,尤其是黄寨本地产的无籽西瓜,以其皮厚汁甜、经久耐放,受到群众的一致认可。

而在稳步壮大特色产业的同时,黄寨镇党委、镇政府坚持把助力群众销售摆在更加突出的位置,借助微信等网络平台,积极对接各大连锁超市,不断拓宽特色产品销售渠道,确保群众种植的特色农产品价格有保障、产品卖得出、收入更稳定。①9

## 2020年全市职业教育活动周成果丰硕

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 11月14日,为期一周的2020年全市职业教育活动周圆满落幕。期间,我市各职业院校组织学生展示职业教育发展的丰硕成果,让全社会了解职教、体验职教、参与职教、关心职教,共享职教改革发展的成果。

当日上午,记者在中心城区五一文化广场看到,来自河南科技职业大学、周口技师学院、周口交通技师学院等职业院校的师生在广场上设立便民服务站,他们有的为市民免费理发,有的教市民学习雕刻技艺,还有的跳起了欢快的舞蹈、弹奏起了古筝,让市民一睹职教学生的风采。“能在这里看到职业院校学生们的精彩表演,很高兴,他们用自己所学免费为市民服务,让我们看到了职业教育的希望。这次活动让我认识到,职业

教育也是学生成才的一条重要途径。”市民张伶利表示。

“在职业教育活动期间,我们烹饪专业及美容美发专业组织学生进行了雕刻技艺展示,并免费为广大市民提供理发服务,受到市民欢迎。”周口技师学院烹饪专业负责人周党伟介绍,此次活动的成功举办,给学生搭建了一个很好的交流展示平台,不仅展示了教学内容,也让广大市民近距离接触并了解到了职业教育的实用性。

市教体局职成教科相关负责人王金亮介绍,市教体局切实加强组织领导,确保活动周期间“天天有活动、处处有看点、人人有收获”。活动周期间,我市各县市区纷纷行动,组织职业院校师生开展了丰富多彩的活动,充分展示了职业教育师生的风采,展示了职业教育发展带来的丰硕成果。



展示雕刻技艺